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∆ιαλύουν την Υγεία µε 
τη µέθοδο της... εξυγίανσης 

Τροµακτικές σι ελλείψεις σε ανθρώπινο δυναµικό, υλικά και φάρµακα στα νοσοκοµεία 

Απόλυτα αντιληπτό αρχίζει να 
γίνεται σε ολοένα και µεγαλύτερο 

τµήµα του πληθυσµού το 
τι ακριβώς σηµαίνει «εκσυγχρονισµός 
και εξυγίανση» στον χώρο της Υγείας, 
την οποία υλοποιούν οι ελληνικές κυβερνήσεις 

τα δύο τελευταία χρόνια 
ακολουθώντας κατά γράµµα το «οργανόγραµµα» 

των µνηµονίων. Πρόκειται 
για τη διαδικασία ταχύτατης διάλυσης 
του συστήµατος Υγείας της χώρας. 

Αυτήν τη διάλυση αντιµετωπίζουν 
καθηµερινά στο πετσί τους χιλιάδες 
άνθρωποι που επισκέπτονται τα νοσοκοµεία 

της χώρας και διαπιστώνουν τις 
τροµακτικές ελλείψεις σε ανθρώπινο 
δυναµικό, υλικά και φάρµακα. Η λέξη 
που κωδικοποιεί αυτήν την άθλια τριτοκοσµική 

κατάσταση είναι n υποχρηµατοδότηση, 
δηλαδή, µε άλλα λόγια, n 

µεταφορά πόρων (χρήµατα που έχουν 
καταβάλει οι εργαζόµενοι της χώρας) 
στα σεντούκια των πιστωτών... 

Χαρακτηριστική είναι n περίπτωση 
του νοσοκοµείου KAT, στο οποίο το 
περασµένο Σάββατο, λόγω έλλειψης 
ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού 

κατά τη διάρκεια της εφηµερίας, 
σηµειώθηκε αδυναµία κάλυψης περίπου 

450 περιστατικών ano την Παθολογική 
Κλινική του. Αποτέλεσµα ήταν 

πολύωρη αναµονή και ταλαιπωρία για 
τους ασθενείς και τελικά αδυναµία 
εξυπηρέτησης τους καθώς n κλινική, 
αν και εφηµέρευε, βρισκόταν σε ολοκληρωτική 

αδυναµία να καλύψει τα 
περιστατικά. 
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Οι γιατροί καλούν 
το υπουργείο 
να αναλάβει 
τις ευθύνες του 

Η Οµοσπονδία Ενώσεων Νοσοκοµειακών 
γιατρών της χώρας (ΟΕΝΓΕ), 

µέσω του προέδρου της ∆ηµήτρη Βαρνάβα 
κάνει λόγο για αναλογία προσλήψεων 
1 προς 89 αποχωρήσεις γιατρών 

και νοσηλευτών και καλεί «την πολπική 
ηγεσία του υπουργείου Υγείας να 

αντιληφθεί ότι οι ευθύνες της είναι βαρύτατες 
και ανάγονται πλέον στην ποινική 

δικαιοδοσία αφού ήδη θρηνούµε 
αδικαιολόγητους θανάτους λόγω έλλειψης 

γιατρών στην κάλυψη των επει¬ 

γόντων, σύντοµα όµως θα θρηνούµε 
και θανάτους νοσηλευοµένων ασθενών 

λόγω έλλειψης εφηµερευόντων». 

Πρόωρες γεννήσεις 
Γεγονός πάντως είναι πως εδώ και 

πολλά χρόνια τα περισσότερα νοσοκοµεία 
της χώρας στην Αττική και στην 

περιφέρεια παρέχουν χαµηλής ποιότητας 
υπηρεσίες στους νοσηλευόµενους, 
αρκεί να αναλογιστεί κανείς ότι 

n συνήθης αναλογία στο νοσηλευτικό 

προσωπικό είναι 1 νοσηλευτής ανά AO 
ασθενείς. 

Αν και την τελευταία στιγµή οι δεσµεύσεις 
του υπουργού Οικονοµικών 

Γιάννη Στουρνάρα για πληρωµή µέρους 
των οφειλών του ΕΟΠΥΥ πήραν 

πίσω, προσωρινά πάντα, την απόφαση 
για άρση της πίστωσης των ιδιωτών γιατρών 

(κλινικών και εργαστηριακών), 
διαγνωστικών κέντρων αλλά και των 
ιδιωτικών κλινικών και νοσοκοµείων 
στους ασφαλισµένους του ΕΟΠΥΥ, 
πολλοί ήταν οι ασφαλισµένοι του Οργανισµού 

που µπήκαν στο χειρουργείο 
πριν από την ώρα τους µε τον φόβο 
µην κληθούν να πληρώσουν ano την 
τσέπη τους το αντίστοιχο για την πάθησή 

τους Κλειστό Ενοποιηµένο Νοσήλειο 
(KEN). Χαρακτηριστικά να αναφέρουµε 

ότι οι προγραµµατισµένοι τοκετοί 
µε καισαρική τοµή διπλασιάστηκαν 

τις δύο προηγούµενες εβδοµάδες καθώς 
οι µέλλουσες µητέρες ρίσκαραν 

να µπουν στο χειρουργείο πρόωρα 
κατά µία ή δύο εβδοµάδες, παρά να 
κληθούν να πληρώσουν το σύνολο της 
νοσηλείας τους. Σε µεγάλο µαιευτήριο 
της Αττικής, µάλιστα, την περασµένη 
∆ευτέρα είχαν προγραµµατιστεί µόλις 
8 χειρουργεία ενώ σε µια κανονικής 
λειτουργίας ηµέρα σι χειρουργικές 
επεµβάσεις είναι δεκάδες. 
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